

Posudek vedoucího bakalářské práce

Autor: Veronika Zámková

Název práce: **Jak urbanizace ovlivňuje volný čas dětí a mládeže**

Autorka si zvolila pro zpracování poměrně složitý jev urbanizace, který je v současné době aktuální jako fenomén ovlivňující volný čas i životní styl jak dětí, tak i dospělých. Samotné téma není v odborné literatuře příliš frekventované ani podrobně monograficky zpracované.

V úvodu jsou přehledně naznačené cíle práce i okruh pojednávaných témat. Práce slibuje být přínosná i jako podklad pro místní informační systém, informovanost zastupitelstva, či pro ledenickou veřejnost).

V úvodních kapitolách vymezuje autorka termíny, s nimiž bude dále v práci operovat. Z výše uvedeného důvodu analyzuje pojmy „lidská sídla“, „urbanizace“, „životní styl“, „volný čas“.

Všechny pojmy ilustruje z prostředí městyse Ledenice. Městys pak chápe jako přechodný urbanisticko-administrativní a zároveň i sociální útvar mezi vesnicí a městem. Obecná tvrzení, resp. zjištění vhodně aplikuje na realitu Ledenic.

Zákonitě prolíná prací otázka, co jde na vrub urbanizaci a co na vrub dalším (sociálním, resp. celospolečenským) změnám. Právem tuto otázku hlouběji nerozebírala, neboť vyžaduje větší sociologickou erudici než předpokládá bakalářská úroveň, přesto se s ní snaží – podle mého názoru úspěšně – vyrovnat.

Vytknul bych poněkud svérázné pojetí náplně Vánočních svátků na vesnici, kdy ztotožňuje církevní svátky s celým ročním obdobím. Rovněž dlužno podotknout, že v 19. století neexistoval zaměstnanecký vztah v moderním slova smyslu, a tudíž nelze hovořit o dovolené, tak jak je chápána a legislativně ošetřena nyní.

Pro praktickou část zvolila metodu dotazování a techniku dotazníku, zajímavá je myšlenka retrospektivního pohledu, který komparuje s historickým vývojem obce. Zvolila vhodné východisko, když retrospektivně srovnává možnosti a způsob trávení volného času starší žijící generace a současných dětí a zkoumá, nakolik mají v Ledenicích na změnu nabídky vliv urbanizační faktory rozebrané v teoretické části. V další části pak na základě výzkumných předpokladů porovnáním výsledků dotazníkového šetření formuluje odpovídající závěry jednotlivým stanoveným hypotézám.

Autorka prokázala dovednost práce s literaturou - četné, ale relevantní a funkční odkazy, proložené praktickou aplikací na sledovaný terén tvoří metodický základ teoretické a částečně i praktické části práce).

Závěr:

Přestože nedostatky zmíněné výše nejsou zanedbatelné a např. pro diplomovou práci by byly ovlivňující pro její hodnocení, pro požadavky kladené na bakalářskou práci považuji úroveň předloženého textu za opravňující hodnotit klasifikací **výborně a doporučuji k obhajobě.**


PhDr. Otakar Jíra

KPD